

MADR: Noutăți privind

# Ajutorul de stat acordat crescătorilor de animale

Ministerul Agriculturii alocă, potrivit unui Proiect de hotărâre, fonduri în sumă de 56 de milioane de lei ajutor de stat pentru menținerea registrelor genealogice și pentru costurile aferente testelor pentru determinarea calității genetice sau a randamentului genetic al șeptelului.

Astfel, Proiectul de act normativ modifică Hotărârea de Guvern 1179/2014 introducând, la articolul 19 din Hotărârea Guvernului nr. 1179/2014 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor, un nou alineat: „(5) Suma alocată pentru plata ajutoarelor de stat în anul 2018 este de maximum 56.000.000 lei, din care 27.000.000 lei pentru speciile taurine, bubaline, porcine și ecvine, respectiv 29.000.000 lei pentru speciile ovine și caprine, și se asigură de la bugetul de stat, în limita prevederilor bugetare aprobate Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pentru anul 2018.” Potrivit Notei de fundamentare a Proiectului de hotărâre, ținând seama că durata de aplicare a schemei de ajutor de stat pentru acoperirea costurilor administrative aferente întocmirii și menținerii registrului genealogic, precum și a costurilor aferente testelor



pentru determinarea calității genetice sau a randamentului genetic al șeptelului este 2015 - 2020, (pentru care valoarea maximă este de 759.250 mii lei) este necesar ca, anual, să se aprobe valoarea maximă alocată cu încadrarea în plafonul menționat anterior. Reamintim că acest ajutor este destinat fermierilor care au animalele înscrise în controlul oficial al performanțelor/produțiilor și în registrele genealogice, subvenționarea cărților de rasă și a testelor pentru determinare calității genetice fiind făcută prin Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA). Ajutorul de stat este solicitat la

APIA de către asociațiile crescătorilor de animale care dețin registrele genealogice pentru fiecare rasă și cele care se ocupă de controlul oficial al produțiilor. Pentru că aceste servicii care țin de cărțile de rasă și de teste genetice sunt subvenționate de către stat, crescătorii de animale plătesc tarife mai mici asociațiilor respective. Ajutorul de stat pentru efectuarea serviciilor se acordă după cum urmează: până la 100% din costurile administrative aferente întocmirii și menținerii registrelor genealogice; până la 70% din costurile aferente testelor efectuate de terți sau în numele unor terți - pentru

determinarea calității genetice sau a randamentului genetic al șeptelului, cu excepția controalelor efectuate de proprietarul șeptelului și a controalelor de rutină cu privire la calitatea laptelui. În anul 2017, crescătorii de animale au beneficiat de 56,58 milioane de lei ca valoare totală maximă a schemei de ajutor de stat pentru prestatorii serviciilor de COP și pentru cărțile de rasă, din care 27,18 milioane de lei au fost acordate speciilor taurine, bubaline, porcine și ecvine, iar 29,4 milioane de lei pentru speciile ovine și caprine.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

## MADR: Noi reguli privind producția ecologică

Implementarea acestor măsuri vine în urma recomandărilor Comisiei Europene care a sugerat statelor membre să acorde certificatele de producător ecologic într-un regim mult mai strict.

Astfel, prin OUG se înăspresc sancțiunile pentru persoanele care obțin certificatul de producător ecologic și nu se conformează cu condițiile producției ecologice. Printre principalele modificări aduse sistemului de acordare al certificatelor ecologice se numără: stabilirea răspunderii organismelor de control care prin acțiunile lor, produc prejudicii operatorilor din sistemul de agricultură ecologică; desemnarea laboratoarelor oficiale și de referință în vederea efectuării analizelor pentru probele de sol, plantă și produs, așa cum prevede legislația europeană; eficientizarea verificărilor efectuate de inspecțiile tehnice pentru agricultura ecologică; stabilirea unui cadru normativ mai clar pentru asigurarea condițiilor și procedurilor detaliate de colectare, procesare, definirea scopului analizelor și transferul datelor referitoare la rezultatele analizelor în vederea asigurării controlului eficient al produselor ecologice.

■ Doina A. NEAGOE

## Voucherele de vacanță – în cuantum de 1.450 lei

Potrivit unei hotărâri de aprobare a Normelor metodologice de aplicare a OUG privind acordarea voucherelor de vacanță, salariații din instituțiile și autoritățile publice vor beneficia, până la 30 noiembrie 2018, de indemnizație de vacanță, sub formă de vouchere, în cuantum de 1.450 de lei.

Acordarea voucherelor se face în limita sumelor prevăzute distinct cu această destinație, în bugetele proprii aprobate, potrivit legii, fiecărui ordonator de credite. Sumele reprezentând costul imprimatului voucherului de vacanță pe suport de hârtie, respectiv costul suportului electronic sau al în-

locuirii acestuia, precum și costul emiterii voucherului de vacanță pe suport hârtie/electronic, după caz, contractate cu unitatea emitentă și primite de către angajator, se suportă de către angajatori din bugetele proprii.

Potrivit sursei citate, beneficiarii care au primit vouchere de vacanță nominale sunt singurele persoane îndreptățite să utilizeze voucherelor de vacanță în perioada menționată pe acestea și în exclusivitate pentru achitarea pachetului de servicii contractat. Beneficiarii au dreptul să își aleagă unitatea afiliată pentru achiziționarea serviciilor turistice.

■ Doina A. NEAGOE



## Motorina din agricultură – Astăzi, ultima zi la depunerea cererilor

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) reamintește potențialii beneficiari că astăzi 3 ianuarie 2018 este ultima zi în care pot fi depuse Cererile pentru ajutorul de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură.

APIA menționează că cererea de acord pentru finanțare se depune însoțită de următoarele documente: copie a documentelor de identitate și a documentelor de înregistrare; adeverință eliberată de Primărie cu suprafețele agricole aflate în exploatare, inclusiv pentru spații protejate /cu efectivele de animale/păsări, respectiv familii de albine/viermi de mătase, după caz; adeverință eliberată de către Oficiul Național al Viei și al Produselor Vitivinicole pentru suprafețele cu vie, după caz; situația suprafețelor și a structurilor estimative a culturilor pentru care solicită ajutorul de stat și/sau producția de ciuperci estimată; copia documentului care atestă înregistrarea/autorizarea sanitară veterinară pentru porci/ păsări/familii de albine/viermi de mătase, după caz; situația privind calculul efectivului rulat /mediu estimat anual, în funcție de specie, întocmită de beneficiar; dovada că solicitantul nu figurează ca debitor la organizațiile de îmbunătățiri funciare și federațiile de organizații de îmbunătățiri funciare înscrise în Registrul național al organizațiilor de îmbunătățiri funciare, precum și la Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, furnizorul de apă și de electricitate, după caz; copie de pe contractul de irigații/furnizare a apei, după caz; cantitățile de motorină pentru care se solicită ajutorul de stat sub formă de rambursare pentru sectorul îmbunătățiri funciare; angajamentul solicitantului persoana fizică cu privire la autorizarea ca persoană fizică autorizată sau întreprindere individuală. Conform prevederilor OMADR nr. 1727/2015, cu completările și modificările ulterioare, cererile de acord pentru finanțare aferente anului 2018 se depun la Centrele Județene ale Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură pe raza cărora sunt situate exploatarea agricole pentru care se solicită ajutorul de stat, sau unde au fost depuse cereri de plată pentru schemele de plată pe suprafață.

■ Doina A. NEAGOE

## Plățile în contul unic la Trezorerie, amânate

Plata în același cont unic a contribuțiilor sociale, precum și a impozitului pe profit/venit/dividende, impozitului pe veniturile microîntreprinderilor sau impozitul specific unor activități va intra în vigoare începând cu 1 iulie 2018.

Ordonanța de Urgență adoptată săptămâna trecută de Guvern prelungeste cu șase luni termenul de intrare în vigoare a normei privind efectuarea plății obligațiilor fiscale administrative de organul fiscal central într-un singur cont unic, respectiv de la 1 ianuarie 2018 la 1 iulie 2018. Astfel, până la 1 iulie 2018, vor putea fi utilizate cele două conturi unice valabile până la 31 decembrie 2017. Măsura are scopul să protejeze contribuabilii de bună-credință, care vor evita astfel riscul depunerii de cereri pentru corectarea erorilor din documentele de plată sau de calculare a obligațiilor fiscale accesorii în cazul nevalabilității plății.

■ Doina A. NEAGOE